

我市提高特困人员救助供养标准

本报讯(记者 杨霞)近日,市民政局、市财政局印发通知,提高特困人员救助供养标准,进一步加大特困人员救助供养力度,切实保障城乡特困人员的基本生活。特困人员救助供养标准包括基本生活标准和照料护理标准。基本生活标准为:农村特困人员分

散和集中供养月基本生活标准分别提高到不低于400元和500元,城市特困人员分散和集中供养月基本生活标准分别不低于600元;照料护理标准为:完全丧失生活自理能力的特困人员每人每月不低于250元,部分丧失生活自理能力的特困人员每人每月不低于150元,有生活自理能力的特

困人员每人每月不低于50元。特困人员救助供养金中的照料护理费,由县级民政部门统筹用于购买特困人员照料护理服务。集中供养的,统一用于供养服务机构照料护理开支;分散供养的,由乡镇人民政府(街道办事处)按照委托照料服务协议、用于支付服务费用。

不忘初心 追求古法

——广元女孩用手工制造开启创业梦

本报记者 涂媛媛 文·图

花生、土豆、菜籽油、红糖……这些生活中平淡无奇的食材,你能想到它们还能被当作原材料,用来制作日常护肤品和化妆品吗?

在位于利州区创业孵化园内,就有这么一家唐素贸易有限公司,专门从事制作、经营天然纯手工护肤品,而这些作品就出自创业者周彬彬之手。

从兴趣出发 一路追逐学习技术

近日,记者走进唐素公司所在地,一进门就看到右手边有两个两米多高的展示架靠墙而立,上面一层层的摆放着手皂、唇膏、口红等产品,还展示了大米、瓜子、核桃等原材料,让人为之好奇。隔间里是周彬彬的工作台,素颜的她扎着简单的马尾,向记者娓娓道来的创业故事。

今年,来自我市朝天区的周彬彬即将从西南科大现代商务专业毕业。看似所学专业与现在从事的行业毫不搭边,但是自大一开始,周彬彬就迷上了制作手工皂等小玩意。

周彬彬说,兴趣是学习最好的老师,闲暇时间慢慢研究其中的门道,动手做配方,研制手工皂等护肤品,不仅自己用得放心,给身边朋友使用之后,也得到了不少好评。

之后,周彬彬还去上海学习,请专业老师教授技艺,这更加坚定了她创业的决心。

2016年9月,经过前期市场调查,发现广元手工皂市场还是一片空白,周彬

彬和三个小伙伴在孵化园内这一方小天地,成立了公司,用双手开启了(她)们的创业梦。

纯手工制作 公司已盈利20余万

“公司所有护肤品都选取各种植物精华,取自天然、健康、环保的原材料。不同于市面上的机器制造,我们采用全程手工制作,不含一丝添加剂,可用于洁面、洗发、沐浴。”周彬彬介绍,目前公司在南河有一个小型加工厂,生产的商品有定制口红、洗手液、护肤霜、紫草膏、肥皂粉、沐浴露及一系列瓜果蔬菜皂。

在技术开发上,周彬彬加入了一个有上百人参加的手工皂协会,其中有专家团队。她说:“协会里有上海等地的老师采取线上、线下教授,当我遇到技术困难时,这些专家会无条件与我沟通交流,分享经验。在公司里,大家分工合作,我负责技术这一块,其他人则负责销售、宣传等工作”。

除了网络销售,周彬彬告诉记者,公司还将品牌“唐素”带到了柏林沟景区,开设了一家二百多平方米的体验馆,店铺装修修古色古香,销售具有当地景区特色的手工皂系列产品。

“店里可以现场制作,不少游客都愿意来我们店里逛一逛,并试着做一块手工皂或者唇膏,非常受欢迎。”周彬彬划着说道,“比如一支唇膏,它的制作步骤简单,有称油、称蜡、混合、加热、加VE、倒入唇膏管这些程序,不到半小时就可以做好”。

“如今,公司聘请了十位员工。创业至今,公司已盈利二十多万。”周彬彬说,



周彬彬正在手工制作口红

目前,我们为寻回丢失的古法工艺,正在开发仿古系列的产品,包括胭脂、水粉、口红纸、眉黛等,研发了小半年,如今即将进入实验阶段。到时,我们会送到上海的专业检测机构去检验,检验合格之后,再推向市场。

记者了解到,目前,创业孵化园内有4家在校大学生创业企业。园区创业服

务中心为周彬彬们这种微型企业搭建了政策咨询、融资服务、法律服务、财务代理、创业指导等十二大服务平台,并帮助企业申请创业扶持资金,鼓励其参加创业比赛,实行租金减免、社保补贴、创业奖补、岗位补贴等政策,不断提高企业创业成功率,使创业企业逐步成长为具有抵御市场风险能力的创业实体。

2017民生工程·就业促进



19日,2018第七届泰巴山区年货节在南河体育中心开幕,展出面积4000多平方米,吸引了300余家企业参加。此次年货节不仅集中了无铅松花鸡蛋、天麻、腊肉等广元特色产品,而且还有日用百货、家纺服饰、合川桃片等外地商品加盟,为市民提供了一个集采购、娱乐、消费于一体的年货购物平台。此外,活动现场还有书法家免费为市民写、送春联,同时,市民还可以通过广元新闻网公众平台,评选“年货节最受欢迎商品”。图为市民品尝无铅松花鸡蛋。

本报记者 孙汉 摄

蒲家乡 五举措强化“党建引领” 兴产业促脱贫

自脱贫攻坚战打响以来,朝天区蒲家乡以党建为统领谋篇布局,以市场为导向,坚持培育长短结合、特色鲜明、效益良好的特色产业,大力发展林果产业、生态养殖,培育产业园、合作社、电商等实体经济,为贫穷山区不断注入发展新动力。

党建引领,整合资源促帮扶。以党建引领发展思路,整合“帮扶力量”,成立脱贫攻坚党员先锋队,创办“归巢优秀人才创业示范基地”,实行一个园区“一个领导包抓、一支党员先锋队帮扶、一套科学管理制度”的管理模式,在罗圈岩村成立“归巢优秀人才创业示范基地”,依托该村地理环境优势,大力发展生态种植、农旅融合为一体的相关产业,在村党支部的带领下,招引返乡优秀创业人才流转土地500余亩,建养殖圈舍5000余平方米,发展肉羊基地1个,生猪基地1个,养殖肉羊5000余只、生猪500余头,建生态观光荷花园100亩,使农旅融合稳步发展。通过产业扶持、土地流转分红等方式带动当地

贫困户在家门口增收致富。

统筹布局,长短结合兴产业。按照“长线产业保长远,短线产业保增收”的思路,因村制宜发展“一村一品”,在全乡5个村实现短线性产业全覆盖,结合村情特点发展核桃、土鸡、土猪、肉羊等投入小见效快的短线性产业,保证贫困户当年增收见效。同时,在乡内选择林地条件好、班子力量强的村发展白芨、重楼、核桃、魔芋、蚕桑等长线产业,确保群众持续增收。河坝场村、山垭村在党支部的带领下,合作社经过多方实地考察和市场前景论证分析,从成都、德阳引进重楼药材,利用农户闲散、撂荒的土地进行种植,使荒废的土地重新产生了效益,且通过土地入股、入社务工、带资入股、同步同等方式带动农户增收,真正实现了土地资源变资产,发挥长线产业带动作用。目前,全乡集体经济合作社投资100余万元,建成魔芋基地400亩、重楼药材示范园20余亩、蚕桑基地200余亩,有力

带动了80余农户增收。

整合资源,产业转型促发展。以集体经济股份制改革等方式整合农村资源、资产,采取“支部+合作社(电商)+贫困户”的发展模式,盘活优势自然资源,整合各方资金,实现“资源变资产、资金变股金、农民变股东”。罗圈岩村在村集体牵头下,利用山林资源优势,以招商引资为平台,采取“公司+集体+农户”模式,引进投资把原有荒芜茶山进行打造、管理,使其变为“金山”,壮大集体经济。在元西村引进本村在外创业成功人士苏永强回乡兴业,创办现代农业园区,流转土地300亩用于发展蚕桑业,同时,发动有意愿的散户养蚕,园区保底回收,农民直接受益。

培育主体,引进企业促脱贫。为发挥市场主体带动作用,罗圈岩村实行“公司(1+3)+农户”精准脱贫模式,先后引进了北京中亿投资开发有限公司、广元季源、圣罗山养殖生态农业有限公司,培育了“硕星富民农场”“富山家庭农场”“乾坤种植农

利州区青少年作协 开展为贫困户销售农产品志愿服务活动

本报讯(记者 孙汉)18日,由利州区青少年作协协会主办,广元市杯儿娅专业合作社和山老伯专业合作社承办的为贫困户销售农产品志愿服务活动正式启动,现场共有10多家爱心人士慷慨解囊,认购爱心包,成交金额达2万元。

“本次志愿者活动将会帮助到全区2704名来自农村的贫困户。”利州区青少年作协秘书长张聪说,春节临近,作协通过开展志愿者活动,凝聚社会的爱心力量,认购贫困户家中积压的农产品。并在一些人流量密集的地方,进行贫困户农产品展示,让更多人了解、参与到此次活动中。

据了解,本次活动将帮扶出售各类农产品2.5万公斤,贫困户家中自产的木耳、香菇、金耳、天麻、花生等五十余种农产品通过验收包装,粘贴自家二维码后,由利州区青少年作协协会组织的志愿者统一收集制作成爱心包,运输到指定地点进行义卖。

朝天区质监分局 开展特种设备安全整治行动



为认真落实朝天区“红盾春雷行动2018”整体部署,切实抓好特种设备安全整治,排查并消除各类特种设备安全隐患,重点查处特种设备领域违法行为,确保全区春节期间特种设备安全运行,朝天区质监分局深入开展“红盾春雷行动2018”特种设备安全整治行动。

专项整治期间,该局结合《朝天区“红盾春雷行动2018”特种设备安全专项整治方案》和《2018年特种设备日常监督检查计划及重点监督检查单位方案》,紧紧围绕“净市场、护民生、促发展”主题,突出重点深入开展特种设备隐患排查及违法行为查处工作。建立健全特种设备使用单位设备档案,确保其使用登记率、持证上岗率和定期检验率达到100%。集中力量开展特种设备隐患排查治理活动,严厉查处违法行为。

截至目前,该局共出动执法人员14人次,检查特种设备使用单位7家,检查各类特种设备12台,发现特种设备安全隐患3起,已督促特种设备使用单位相关负责人限期整改。

(容宝军)

检查市场主体1952户 “红盾春雷行动2018”成效初显

本报讯(高利)我市“红盾春雷行动2018”启动以来,取得了初步成效。

“红盾春雷行动2018”的主题为“净市场、护民生、促发展”。“净市场”,就是围绕新修订的《反不正当竞争法》,集中整治假冒伪劣、市场混淆、虚假宣传、刷单炒信等乱象,规范市场经营行为,进一步建立公平开放透明的市场规则,充分发挥市场在资源配置中的决定性作用。“护民生”,就是针对“两节”期间消费活跃、网络和市场集中促销、市场违法行为易发高发的特点,从群众最关心最现实最迫切的利益问题出发,打击与群众日常消费紧密相关的各类违法行为,保护和改善民生,强化消费维权,净化节日

市场,营造放心舒心的消费环境。“促发展”,就是按照供给侧结构性改革的要求,创新市场监管方式,加大市场监管力度,规范市场秩序,激发市场主体活力,营造公平有序的市场环境,为市场主体发展壮大创造条件,为推动全市经济社会发展提供重要保障。

截至目前,全市工商和市场监管部门共开展协作执法21次、行政约谈14次;检查各类市场56家,检查市场主体1952户;删除网络违法信息236条,责令整改网站3个,查办网络违法案件7件;摸排各类违法案件线索207件;受理投诉举报135件,为消费者挽回经济损失约160万元。

净市场 护民生 促发展 红盾春雷行动2018进行时